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Libreville, Gabon 

11 novembre 2024     

Communiqué de presse 

Les Gabonais affirment avoir régulièrement manqué de besoins 

de première nécessité au cours des 12 derniers mois   

D'après les résultats de la plus récente enquête Afrobarometer menée au Gabon, la 

majorité des répondants rapportent avoir fréquemment fait face à des pénuries de besoins 

essentiels pendant l’année écoulée. En conséquence, la plupart des Gabonais se trouvent 

confrontés à un niveau de pauvreté modéré ou élevé, et disent même avoir demandé de 

l’aide à leur famille avant de joindre les deux bouts au cours des 12 derniers mois. 

Seulement quatre Gabonais sur 10 se disent satisfaits de leurs conditions de vie et pensent 

qu’elles sont meilleures qu’il y a 12 mois.  

Ces résultats apportent un éclairage précieux sur la perception des citoyens gabonais sur 

leurs conditions de vie.  

Résultats clés 

▪ La majorité des Gabonais déclarent avoir régulièrement manqué de revenus en 

espèces (83%), d’eau potable (75%), de soins médicaux (65%) et de nourriture (59%) 

au cours des 12 derniers mois (Figure 1). 

o Huit Gabonais sur 10 (81%) vivent une situation de pauvreté forte (45%) ou 

modérée (36%) (Figure 2). 

▪ La majorité (59%) des citoyens affirment avoir demandé une aide financière à la 

famille, et 35% disent l’avoir demandée à des voisins ou des amis, pour joindre les 

deux bouts au cours des 12 derniers mois (Figure 3).  

▪ Environ quatre Gabonais sur 10 (42%) estiment que leurs conditions de vie sont 

satisfaisantes. Presque la même proportion (39%) les décrivent comme étant 

mauvaises (Figure 4). 

▪ Quatre répondants sur 10 (40%) affirment que leurs conditions de vie sont meilleures 

par rapport aux 12 derniers mois, et 42% disent qu’elles sont identiques (Figure 5). 

Enquêtes d’Afrobarometer 

Afrobarometer est un réseau panafricain et non-partisan de recherche par sondage qui 

produit des données fiables sur les expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. Neuf rounds d’enquêtes ont été 

réalisés dans un maximum de 42 pays depuis 1999. Les enquêtes du Round 10 ont été 

lancées en janvier 2024. Afrobarometer réalise des entretiens face-à-face dans la langue du 

répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale. 

L’équipe d’Afrobarometer au Gabon, conduite par le Centre d’Etudes et de Recherches en 

Géosciences Politiques et Prospective (CERGEP), s’est entretenue avec 1.200 adultes 

gabonais en avril-mai 2024. Un échantillon de cette taille produit des résultats nationaux 
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avec des marges d'erreur de +/-3 points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%. 

Des enquêtes ont été précédemment réalisées au Gabon en 2015, 2017, 2020 et 2021. 

Figures 

Figure 1 : Dénuement par rapport aux besoins primaires | Gabon | 2024 

   
Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois, le cas échéant, est-

ce que vous, ou un membre de votre famille, avez-dû faire face aux situations suivantes : Manque de 

nourriture suffisante pour manger à sa faim ? Manque d’eau potable pour les besoins domestiques ? 

Manque de médicaments ou de soins médicaux ? Manque de combustible pour la cuisson des repas ? 

Manque de revenus en espèces ? 

Figure 2 : Niveau de pauvreté vécue | Gabon | 2024 

   
Questions posées aux répondants : Au cours des 12 derniers mois, combien de fois est-ce que vous ou 

un membre de votre famille avez-dû faire face aux situations suivantes : Manque de nourriture 

suffisante pour manger à sa faim ? Manque d'eau potable pour les besoins domestiques ? Manque de 

médicaments ou de soins médicaux ? Manque de combustible pour la cuisson des repas ? Manque de 

revenus en espèces ?   
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Figure 3 : Demande d’aide | Gabon | 2024 

 
Questions posées aux répondants : Au cours de l’année écoulée, avez-vous dû demander de l'aide à 

l'une des personnes suivantes pour joindre les deux bouts ? [Si oui : ] Etait-ce souvent, plusieurs fois, ou 

une ou deux fois ? 

Figure 4 : Propres conditions de vie | Gabon | 2024 

  
Question posée aux répondants : De manière générale, comment décririez-vous vos propres conditions 

de vie actuelles ? 
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Figure 5 : Conditions de vie comparées à il y a 12 mois | Gabon | 2024 

  
Question posée aux répondants : Considérant le passé, comment évaluez-vous vos conditions de vie 

comparées à il y a 12 mois ? 

Pour plus d’informations, veuillez contacter :  

CERGEP 

Christian Wali Wali 

Téléphone : +241 77061701 

Email : cwalwal@yahoo.fr 

 

Veuillez consulter : 

www.cergep.org 

www.afrobarometer.org 

 

Suivez nos résultats à #VoicesAfrica.  
 

                   /Afrobarometer                  @Afrobarometer                @Afrobarometer        
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